

### 赞歌

主任亲到急诊室 病情疫情似战场 带领团队战疫情  
细问病情及其他 白衣战士坚守岗 送药挂水人人勤  
安排病房等患者 探视人员被阻外 白衣天使病人赞  
病者胜似在自家 不怪你们受赞扬 神州大地曙光临

赠：心血管病房内科（3）

患者

2021年8月29日



本版图片由江大附院提供

## 九旬患者离世前，给医生留下一份“遗愿清单”

钱小蕾 孙卉 杨冷

二十余载，无数次发病，只选江滨；二十余载，数不清求医，单指晶平；二十余载，许多次病危，有险无惊……

日前，一块牌匾被送至江大附院（江滨医院）心内科病区，寥寥数行文字，却是九旬患者临终前字斟句酌、反复修改后写下的，而把这块牌匾送到刘培晶、王翠平两位医生的手中，正是这位老人的遗愿之一。

### 九旬老人的“遗愿清单” 三个心愿让人泪目

91岁的王老因患有心脏病，已经和江大附院心内科打了二十多年交道，老人除了定期去门诊看病，几乎每年还会因病住院一两次，时间久了，王老和这里的医护人员已然成了“老朋友”。

这么多年来，王老看病始终坚持一个原则——只找刘培晶、王翠平两位医生。“我父亲患病多年，其间多次发生心力衰竭，命悬一线，全靠两位主任尽心尽力施治才能坚持到今天。”王老的儿子介绍，父亲每每住院，都如同在家里一样舒心自在，医生护士对他的好，老人都看在眼里，记在心上。

今年年初，王老查出前列腺恶性肿瘤并发生骨转移，因为基础疾病多，只能保守治疗，加上心衰、消化道出血等

疾病，身体情况每况愈下。4月30日，王老因急性左心衰竭伴肺水肿入院抢救，向来乐观的他，这次却一反常态，拉住刘培晶的手，严肃地说：“刘主任，这应该是我最后一次住院了，我知道自己已经时日无多，希望你能满足我三个心愿。第一个心愿，我要送你们一面锦旗，请一定要收下；第二个心愿，我写了一首小诗，会让儿子拿去制作成牌匾，放在科里，表达我的感恩之情；第三个心愿，等牌匾做好，我想全家人一起拿着它和你们合影留念。”

王老说完三个心愿，刘主任瞬间红了眼眶，“我们和王老打了多年的交道，彼此就像家人一般，他非常理解我们，来看病时，总会提前在纸上列好看病的诉求，提升就诊效率，还会时不时为我们写诗，他对医护人员的信任和理解，总会让我们感动好久好久”。

### 老人临终前执笔作诗 感恩医护人员多年守护

作为一名退休教师，王老特别喜欢读读写写。写诗，是他眼里最真诚的感恩方式。“主任亲到急诊室，细问病情及其他，安排病房等患者，病者胜似在自家……”2021年8月，王老心衰发作，入院抢救后转危为安，他立即写下这首小诗，送给心内科医护团队。

今年最后一次入院治疗时，因为病

情严重，老人自觉无力回天，他交代儿子，自己要写首诗给这里的医生护士，因为这是最后一次为他们作诗了，所以写完时一定要拿去装裱成牌匾，送到科里。

“住院期间，只要身体感觉稍微好一点，我父亲就强撑着坐起来写，每个字、每句话都要细细斟酌，来来回回修改了很多遍才定稿。”为了让父亲尽早完成心愿，诗作定稿后，王老的儿子就立即拿去加急装裱。5月22日清晨5点，牌匾被送到了科室，只等刘培晶、王翠平上班就可以合影了。

然而，遗憾的事情还是发生了。22日清晨六点，王老安详离世，他的遗愿清单中，锦旗和牌匾均已送达，只剩最后合影的心愿未能达成。

### 一张特殊的合影 了却王老最后的心愿

“一上班，护士长就告诉我王老离世的新闻，我难受了很久，答应他的合影还没有拍，如果我早一点来上班，如果他再多撑一两个小时，该有多好。”没有达成王老的心愿，刘培晶心里很不是滋味。因为工作原因，刘培晶未能参加葬礼，但她还是送去了花圈以示哀悼。

然而，故事并没有以遗憾结尾。6月5日下午，王老儿子、孙子、重孙女等家人来到了心内科，他们找到刘培晶、王翠平两位主任及吴蓓蓓护士长。“我父

亲生前就希望全家四代人和你们拍一张合影，今天，我是来完成他的心愿的。”王老儿子说着，从包里拿出父亲的遗像。看着照片，刘培晶很是感慨：“让我回想起了和你父亲的种种往事。”

王老的重孙女捧着照片，实现突破时空意义的四世同堂，刘培晶、王翠平、吴蓓蓓站在中间，大家浅带笑意，在镜头前定格出一幅美好的画面，这是送给王老的一份“迟到”的礼物。

